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§ 209 Motion (M) - Ekogas 
Dnr 22KS166 

Beslut  
Kommunstyrelsen, enligt ordförandens förslag, föreslår kommunfullmäktige 
besluta  
 
att avslå motionen. 

Ärendebeskrivning 
Vid Kommunfullmäktiges sammanträde den 28 mars 2022, § 24 c, väckte Pekka 
Seitola (M) rubricerad motion. Ett yttrande över motionen har inkommit från 
Gästrike Ekogas AB.  
 
Motionen föreslår att utreda hur de ekonomiska konsekvenserna för såväl drift som 
investering skulle se ut för om Gästrike Ekogas AB skulle avbryta ingångna avtal 
med Region Gävleborg och Vy buss AB för leveranser av fordonsgas till Gävles 
stadstrafik, och istället producera el av gasen.  
 
De biogasanläggningar som producerar el av sin biogas är framförallt små 
anläggningar i anslutning till jordbruk. Det har då varit ett strategiskt val från start 
och avgjort såväl investeringar som anläggningsstorlek, på samma sätt som att det 
strategiska valet med Ekogas verksamhet varit att producera fordonsgas för 
framförallt det offentligas egna behov. 
 
Idag har Ekogas ett uppdrag att leverera biogas i 10 år till Stadstrafiken i Gävle. Att 
bryta det avtalet där bussleverantören investerat mångmiljonbelopp i biogasbussar, 
och biogasen i hela Europa är en bristvara, skulle vara mycket kostsamt för såväl 
bolaget Ekogas som ägarna. En enkel överslagsräkning utan att ens ta hänsyn till 
investeringar för omställning av verksamheten och avskrivningskostnader för detta 
gör det dessutom tydligt att en omstöpning av verksamheten till kraftverk skulle 
vara mycket kostsam.  
 
Att såväl kommunens biogasfordon som stadstrafiken kan hålla kostnader och 
biljettpriser nere med biogasen som är billigare än såväl HVO, diesel och bensin, är 
en annan viktig del av samhällets totala kalkyl. Dessutom gör lokal 
bränsleproduktion våra samhällsnyttiga fordon i Gävleregionen mindre sårbar i en 
tid när beredskapsfrågorna står extra högt på agendan.  
 
Enkelt överslag elproduktion från biogas  

Övrigt 

Yrkanden 
Ordföranden yrkar att motionen ska avslås. 
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William Elofsson (M) yrkar att motionen ska bifallas. Richard Carlsson (SD) 
instämmer att motionen ska bifallas. 

William Elofsson (M) och Margareta Larsson (M) reserverar sig till förmån för 
bifall till motionen. 

  

Beslutsgång 
Ordföranden ställer de båda yrkandena mot varandra och finner att 
kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen. 

  

Reservationer 
William Elofsson (M) och Margareta Larsson (M) reserverar sig till förmån för eget 
yrkande om bifall till motionen. 

  

Richard Carlsson (SD) och Elizabeth Puhls (SD) lämnar följande skriftliga 
reservation 

"Vi reserverar oss till förmån för eget yrkande om bifall till motionen. 

Sverige och Gävle står inför betydande problem med energiförsörjningen. 
Sverigedemokraterna anser därför att olika alternativ bör utredas för att se vilka 
förutsättningar vi har för att möta energibehovet." 

Beslutsunderlag 

• Motion från Moderaterna (M) - Ekogas, dnr 22KS166-1 

• Yttrande från Gästrike Ekogas AB gällande motion från Moderaterna (M) - 
Ekogas, dnr 22KS166-3.1 

• Gästrike Ekogas 2022-06-02 § 32  yttrande gällande motion från Moderaterna, 
dnr 22KS166-3 

• Bilaga till yttrande från Gästrike Ekogas AB gällande motion från Moderaterna 
(M) - Ekogas, dnr 22KS166-3.2 

• Utlåtande över motion från Moderaterna (M) -Ekogas, dnr 22KS166-4 

 

Sid 2(2)
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